7 Nevezetes azonossagok

7.1 Miveletek elvégzése

1. Végezziik el a kijelolt miiveleteket:

a) z(z +y) —ylz—y)
b) 3(3a —3b) + 5(a +b)
o) dlx—y+z2)—2x+y—2) —-3(-x—y—2)
d) 2a® — a(5b — 2a) + b(b — 2a)
e) 6a* —5a(2b—a) + 4a< —3a+ 2;1))
f) ;x + y)Gx - (;x + i{)y) 12y
g) 4a —2(a — 3) — 3[a — 3(4 — 2a) + §]
h) (a+b)(c+ 2d)
i) (22 —1)(5 —3x)
j) (3a® —2b)(2a” + 3b)
k) (72%y? — wy) (5ry® — 222y°)
1) <;w2y - ixy) (gxy - 1;»”621/)

m) (4b% + 2a® — 4ab)(2a® + 3ab — 3b?)
n) (2% + 2%y +ay® +y*)(z — y)
(

o) (¢* — 2%y +2%y® —xy® +y*)(z +y)
2. (a —b)(a+b) = a® — b?

a) (z —2y)(z + 2y) 22,30\ (2,2 3

b) (a+2)(a—2) 2 <3 +4b>(3 4b>

) (22 —y)(2z +y) “ a

&) (2 — 30)(2b + 30) g) (0,2a — 0,5b)(0,2a + 0, 5b)
11 \/1 1 2 3\/2 3
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3. (a+b)(a? — ab + b?) = a® + b%; (a — b)(a® + ab + b?) = a® — b3

a) (2a — b)(4a® + 2ab + b?)
b) (222 + 3y?)(4a* — 62%y% + 9y?)

D (Los2) (LarsLaysdye
c) | zz—= —rft-ry+—-
277 3Y )\ g" T3 Y

g) (a+b)(a® — ab+ ab® — b?)
h) (a+b)(a*—a3b+a?b® —ab®+b*)
i) (a+b)(a®—a*b+a®b? —a?b® +

1 o1\/1 1 1 ab® — b°)
d) =+ )5 —+ 3 ‘
z yj\zt wy Yy i) (a—b)(a®+ a®b + ab® + b?)
1 1
e) (x — 1:) (x2 +1+ 1"2> k) (a—b)(a*+a®b+a?b®+ab®+b?)
) (32%y — 2xy?)(92ty? + 623y> + ) (a—0b)(a®+a'b+a3b? +a?b® +
42y%) ab* + b°)

4. (a £ b)? = a® + 2ab + b?
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K j}; »(5-) 9 (B -2, %)2
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i) (@ + 1)2 5, 1,0 Y (- )
) @y 0 (5 -3) y) (4 k2
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5. (a 4+ b+ c)? = a? + b% + c% + 2ab + 2ac + 2bc
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6. (a £ b)® = a® £ 3a%b + 3ab? + b3

a) (a+3)° N A (¥~ Zy)
b) (b—2)3 m) (a’z — 2b%)3 2 3
) (e+1)° ) o+ 5) o (2-3)
d) 2z +1)3 3 2y
e) (3a—10b)3 0) r_ v

2 3 u) (a”+a)
f) (3y +=)° 3

a b 1\3
g) (5a+ 3b) p) <3 + 4> V) <xn B x)
h) (a®+1)3 3

39 1.3
i) (@ +1)° D {373 w) (1 +2)
D @ +y?)? 1\3 1\*

1 k+1
0 (0 2 (”) %) ( Uz)
7.2 Szorzatta alakitas
1. Kiemelés
a) 3zy — 6xz i) a® + ab+ ac + be
b) a’z + 3ax? j) 2+ 3z +322+9
c) 15y3 — 5y k) 10ay — bby + 2ax — bx
d) 8a* —12a? 1) 30ax — 34bx — 15a + 17b
e) 6a3b? — 8(14b3 m) 322 — 3zy + 3y — 3zy
f) ax + by + ay + bx n) z+2?+a3+at+ 25+ 25
g) ar —ay + bx — by o) ax? —bx? —br+ar—a+b
h) 2% + 2y +ax + ay p) az? +bx? —bx —ax + cx? — cx
2. Képletek alkalmazasa
16 4,5 212 9
= _ )2 —
a) 554 b* — 9a”b d) (z+2y)? 121(3:5—1—9)
) e) 25a* — 10a%b + b?
b) 0, 160> — 4—9192 £) 922 — 30zy + 2542
A g) dxty? + 42’y + 1

¢) 0,64a°* — —a"b” h) 1622y? — 4022y + 2522
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i) ix +i y+196 m) 64 — 96a + 48a% — 8a
n) a3+ 18a% + 108a + 215
j) 92%y® - 3xy® + iy“" 0) 27a® + 1253
k) 2723 + 5422 + 362 + 8 p) @’ — 64y’
1) 8af + 60a* + 15042 + 125 q) 1252° — %y?’
3. Kiemelés és képletek alkalmazédsa
a) 3xy? + 6y + 3z i) 2% — 62° + 622 — 27
b) 1225y + 242ty + 1223y j) 6422 — 8022 — 100x + 125
c) 9a*b? — 18ab® + 9a2b* k) 2% —22% + 22— 1
d) 2% +2zy +y* -1 1) a* —2a®+2a® —2a + 1
e) 4a® — 20ab + 25b* — 36 m) 2562 — 4a® + 4ab — b2
f) x® — 23 + 2% — n) 5+10az+5a22%—51%—10azx—5a2
g) 22 +2xy+y? —22 22t —t> o) (a—b)?+ab—1)*—bla—1)2
h) m2z? + nx — n?x? — ma p) (4z + 2y)3 + (3= — 5y)3

q) 52z + 3)* + (22 + 3)% — (823 + 27)
r) 30(a® — y?) + 10(a + y)? — 100a(a + y)

4. Egészitsd ki teljes négyzetté:

a) x? — 4z + ... e) x2____+i2
b) 422 + ... + 9y? y
) 4t 0y £) 10025y2 + 6024y + ...
c) ...+ 10z3y? + 22 A
ot xy.. 9 gt a2
5. Egyszerisitsd a kovetkez6 kifejezéseket:

3 b —b)? 5(9q —

2) a:2(a +b) d) (a—10) 2 14z°(2a — 3b)
922(a + b) a—1b 2123y*(3b — 2a)

3p5 b)2

b) 70 (z +y) ¢) (a + )3 h) 2a — 2b

21a2b®(z + y) (a+0) 4a
2b3

0 a+b f) 8a*b*(x — 5) B 6z + 6y

(a+0)? 12ab*(5 — z) 122
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0 dr — 4y 2ax + 2bx a3 — 222

8a + 8b ™) e — 9h ) 7y
dx + 4y z? 222 4+ 8x + 8
k) ———— n) ———— Y~
122 + 12y 2 + 1Yy (z+2)
) —5—+ 0) r) — o
202+ —1 a—ab (z—3)

6. Egyszertisitsd képletek segitségével:

2) 2 -9 h) 2022 4+ 20x + 5
3 — 622 4+ 9z 8023 + 12022 4 60z + 10
2 2
— P e
S Jo o 1842 + 6a + 2
) a—a+1
o) 2 %7~
pr ot () bab+ 180 120 - 36
R dab+ 120+ 4b + 18
d) -2+ —°
)a?+2a+4 . a® +2a®>+2a+1
e) a3+a2y+ax+xy ) a6 — 1
a? —ar +ay — xy 5 44 5
922 + 122y + 42 N z° —azx® —a*x+a
£) 3 3 a* —az3 — a?y? + o’z
27x° 4+ 8y
) 823 — 60ax? + 150az — 125a° ) (m+1)22% +8(m + 1)z + 16
m
& 422 — 20ax + 25a2 m2+4m —z —4
7. Hozd ko6z6s nevezore:
b 7 2 5 1
au)a———i b) —— — 4 — — =

dc 3y 2y =
3c—2b a—4b ba—072c—3b 3

) 8be + 12ab + 6ac 3bc  4da
3a T a 20+ 5 6x + 2
d - f -
) 6ax?  6a’x * 3a2z? ) x+2 3xz+2)
202 —x+2 2x-1
e) 5 -
x2y Yy
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8. Hozd ko6z6s nevezore:

2) 2a—1_ 3a +g a) 2t+5_ t—4 +3t—2
a+1 20+2 4 3t+9 6t+18 2t+6
1 1 3a+b a—2b 5a — b
b _ _
) %a=b 3atb ) %top T It ab 3at 3
o) 5b B 2a ) Tx _ 5 n T
ar+ay bx+ by a2—-9 a-3 a+3
)7a+2b—1 5—3a+2b_a—2b
& 2a2 + 6a a?—-9 a—3
h) a+1_ a+2 ) a-i—3+ 2 _ 3a+1
a?—a 2a%—-2 Ja2—4 a+2 a?2+4a+4
5 4 — 322 5—10 6
i — -3 k
) 57 6r o9 ) W —sb+16 T 5b—20
) 3a+2 6 3a-2
a?4+2a+1 a?2-1 a®>—2a+1
) 1 n 7 1
m _
222 + 3xy  8x2 — 18y?2  4dxy — 632
1 a+2b a-—b a2 + b2 a? a?
n) a—b+a2—ab+ a? ) ab  ab+b2 a2+ab
9 ) 1 B 3ab B b—a o) 2z +5 _ 1
YV uTb @0 a2tabt0? ) 8a®—125 422 — 10z +25
1 1 2z — 224
b d) 22 -1+ ——
)a3+b3+a2+2ab+b2 ) 22 + 3 —1
o) a2—a171’2+ 1 T+ a
3 — a3 z—a z2+ax+a?

10. Szorzéas-osztas:

z2y—4y3'x2—2xy a2—25.a2+5a

a)

3xy? T %y a?2—3a a?2-9
b) xQ—yg:ax—&-y ) a’> =40 a-—b
6x2y2  3xy a? —ab a®+ 2ab
x4+ 2t 22 — 4¢? 6x +6y 2z+2y
) y— 2t 5z + 10t &) S5r — 5y 3z — 3y
q) a:Q—xy.@ h) am? — an? :am272amn+an
22 +ay wxy m2 + 2mn + n? 3m + 3n
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522 — 10yx  x* — 16y* 522 — 102y + 5y 8x — 8y

) 1y 15(z — 2y)? D " oz — 107 227 —dug + 22
3602 — 1 6a — 1
k) . -
12 216a3 — 108a2 + 18a — 1
N zt -yt 2 —y? ) a® + 2ab + b? a? — b?
: m :
a3 +b3 a2 —ab+b? a3 + b3 a? — ab + b2
) 23 —3z%a + 3za® —a® 2?2 —2ax +d?
n :
3 —ad 22 + ax + a?
)4x2—1 42 — Az + 1
0 :
8r3+1 422 -2z +1
11. Emeletes tort:
1 1 a+b
z Ty a—* ab
a) 1 _ z d) a? £) (;+b)2
T Y T a?2—b2
a b _
b) b1 2 a”l+ b1\ 77
it R
1 1 _
1= Tt 1s a2 —p2\ !
¢) +—1 ©) T —1 h) | "=
iy -z ~ Tto a”t+b

7.3 Egyenletek

1. Zardjel felbontéassal:

a) (z+1)(z—-2)+(x+3)(z—3) = (z—1)(z+2) + (x + 3)?
b) 2z +1)2—(z+2)? =Bz +1)2—(x—3)%2 —522 -7
¢) 5(z —1)2 —=2(z+3)2 =3(x+2)? - 7(6x — 1)
d) 5z — (4z +3)? = —3z(5x +3) — 22 + 20
e) 3(z+1)%+ (z — 4)3 =101 + (z — 3)°
f) 2(x — 1) =32z +5) =2(z + 1)® — 42(3z + 2)
g (2+1)°—(z—-1)°=6(a®+z+1)
2. Tortes egyenletek:
2z 1 2 1
1- =21 2ot cr=2—=
a) 3 x c) 3:5—1—737 =T
y_ y_y Yy 5—x 18—-5z
b _—_— = = — = 1 —
)4 3 4 5+ d) 8 12

93



